

淮阴报

引导 服务 贴近



星期五 2022年5月
农历 壬寅年四月二十

20



淮阴报电子版: <http://hybszb.newshy.net>

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第4263期



凝神聚力抓项目 坚持不懈优环境

我区经济社会实现高质量发展

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为为新篇章

■融媒体记者 张儒家

本报讯 今年以来,我区紧紧围绕“项目为王、环境是金”工作要求,把重大项目建设作为经济发展的“压舱石”“顶梁柱”,坚持疫情防控和经济发展“两手抓、两手硬、两手赢”,凝神聚力抓项目、坚持不懈优环境,助推经济社会实现高质量发展。

发展是硬道理,项目是硬支撑。在中天钢铁集团精品钢帘线项目建设现场,土地平整已经完成,几台打桩机轰鸣声不断,正在进行打桩作业。“我们每天的打桩完成数量在1600米左右,桩基争取在5月底前完成。”中天钢铁集团精品钢帘线项目建设总监蒋征介绍。

作为省级重大项目,中天钢铁集团精品钢帘线项目计划总投资202亿元,占地面积2800余亩,总建筑面积142万平方米,规划建设6个生产分厂和研发中心等。整个项目计划于2024年前全部竣工投产,投产后,可年产150万吨的钢帘线产品,年税收15亿元,新增就业岗位7800多个,“十四五”末将形成总产值超500亿元的中天精品钢帘线产业园。中天钢铁集团精品钢帘线项目建设指挥部常务副总指挥盛荣生介绍:

“不仅仅体量是全球最大的,而且在智能化和信息化方面也会全球领先。我们的目标是把它建成全球首家金属材料深加工领域的灯塔工厂。项目一共分三期,计划两年建完,三年满产。现在在建的是第一期的第一个工厂,将在今年年底投产。”

江苏众汇电气工程有限公司主营电缆桥架与配电柜,走进企业生产车间,也是一派忙碌景象。据了解,该企业在2021年建成投产,新上设备76台套,当年实现产值3300万元。江苏众汇电气工程有限公司董事长林商理向记者介绍:“今年虽然疫情对我们有影响,但我们仍然坚持生产,一季度开票达1200多万元,整个生产线实现了良性循环。目前我们重点在做产品技术的研发。”

企业的快速发展离不开帮办单位的悉心指导。据了解,针对辖区企业,我区实施日检查、日通报督查机制和点对点、一对一服务机制,确保企业疫情防控和生产经营两手抓,两手赢。



5月19日是世界艾灸日,作为中医药重要组成部分的艾灸越来越受到群众的欢迎。当日,在王家营街道营中社区,来自蕲春艾灸馆的中医师在为防疫志愿者免费开展中医义诊、艾灸等服务,感谢志愿者们对防疫工作的支持,为他们的健康保驾护航。

■融媒体记者 刘须连

翟晶晶,淮安城市名人酒店行政管家。2020年2月至2022年3月,她先后3次参与来淮隔离人员服务保障工作,累计服务762人。在隔离保障任务中,她始终冲在前、做在先,每天身穿防护服奔波在15个楼层数百个房间之间,她用责任和担当,圆满完成了各项隔离工作。日前,翟晶晶荣登2022年4月“江苏好人榜”。

2020年2月6日,淮安城市名人酒店成为我区新冠肺炎集中隔离点,酒店需安排人员协助做好隔离点的疫情防控和服务保障工作。翟晶晶主动请缨,她和另一名工作人员为156名隔离人员提供服务保障。在任务艰巨、物资短缺的情况下,翟晶晶没有退缩,不间断地对15个楼层进行全面消毒,不放过任何一个角落。她说,要让隔离人员平平安安来、健健康康回。

2021年8月11日,是翟晶晶与爱人15周年结婚纪念日。当天凌晨3点,手机铃声响起,翟晶晶接到了为隔离人员提供服务的任务,她对爱人说了声“对不起”,便赶紧奔赴酒店,这一去就是20多天。2022年3月8日,酒店再一次成为集中隔离点,315名隔离人员的生活需求、隔离房间的物资配送,翟晶晶做起来已驾轻就熟。

为让隔离人员在酒店住得舒心,翟晶晶总是想尽一切办法做好服务工作。她为行动不便的老人提供纸尿裤、为肠胃不适客人配送药物、为高三学子购买学习用品……她还先后24次为在隔离期间过生日的隔离人员送上精心准备的生日蛋糕和祝福卡片。她用细致入微的服务让隔离人员倍感暖心。疫情无情人有情,在疫情防控工作中,翟晶晶和众多一线酒店工作人员的温情坚守,传递出无边的爱与温暖。

(王磊 吴洋)

吴光辉作品入选省重大题材文学创作工程

5月18日,知名作家吴光辉创作的长篇散文《大运河:流淌的史诗》被省作协评为2022年度江苏省重大题材文学创作工程。

该书是一部描写运河历史文化主题的纪实性、系列式长篇散文,全书26万字,集中描写了大运河的历史衍变、文化传承、水患灾害和治理新生,着重叙述京杭大运河在苏北与黄河、淮河、洪泽湖错综复杂关系的产生与发展。全书以民族优秀的文化精神、封建传统的文化意识、地方特色文化习俗之间的纠结斗争为线索,从文化发现的视角切入,着力表现出大运河深厚的文化底蕴。

全书分为三部。第一部发现运河,分别写对运河沿岸的古城镇、古建筑、风景里的文化发现;第二部写

运河的历史文化,分别叙写运河沿岸的古代人物、古代文化名人、运河故事的文化传承;第三部写运河新生,分别通过运河的现代抗争精神、运河的整治与新生来写运河文化的发展。本书作者善于将古今历史转换成文学场景,对历史人物和事件有着自己的独到发现,从而使作品具有独特的艺术魅力。

本书作者吴光辉现为国家一级作家、中国作家协会会员、中国散文学会第三届和第四届理事、江苏省作协第八届理事、淮阴师范学院文学系兼职教授、淮安市首届文化名人工作室文学名家,曾获得第三届、第四届全国冰心散文奖、第九届、第十一届江苏省“五个一工程奖”,首届江苏紫金文学期刊优秀作品奖等。(淮宣)

■通讯员 李仁义 周瑞

淮安国家高新区起步于2001年5月开始建设的淮阴工业园区,2006年4月被省政府批准为省级经济开发区,2012年11月更名为省级高新区,2017年2月被国务院批准升格为国家级高新区。近年来,淮安国家高新区紧盯“全国百强高新区”目标,在产业布局、招商引资、运行管理等方面厚植“高”“新”理念,实现了裂变发展。

规划引领,实现新空间建设“裂变”

经过多年发展,淮安国家高新区已由2001年5月淮阴工业园区起步的6平方公里(一期,区政府东侧的盐河以北、新长铁路以内),到2006年获批省级经济开发区新增

9平方公里(二期,新长铁路以北、宁连一级公路以西、香港路以东),到2017年2月获批国家级高新区新增18平方公里(三期,宁连一级公路以东、盐河以北),目前建成区总面积33.4平方公里,空间建设以每年约1.5平方公里的规模在推进。

随着百强目标确定,淮安国家高新区正向新的空间进发,力争以每年约3平方公里的规模开展新的空间建设。

产业引领,实现高质量发展“裂变”

淮安国家高新区聚焦百强目标,紧跟政策和产业导向,先后委托江苏省经济和信息化研究院编制“十四五”产业规划、扬州规划院等团队编制高质量发展规划,通过产业更新和精耕细作,提升园区集聚承载能力;委

托江苏环保产业技术研究院股份公司等机构编制开发建设规划环境影响评价报告,进一步理清园区绿色发展、低碳发展思路。

目前,淮安国家高新区共有规模以上工业企业126家、科技型中小企业275家、国家高新技术企业82家、瞪羚企业3家。中天钢铁新材料、淮安国际精密模具产业园等一大批项目正加快建设。在科技部今年2月份公布的国家高新区排名中,淮安国家高新区位居第123,较上一年度进位17名。

智慧引领,实现新业态产业“裂变”

淮安国家高新区始终加强源头管控,建立项目准入制度,锚定“高”“新”目标,引进了江苏淮安启迪物联网科技园、淮安蚂蚁链产业创新中心,通过智慧引领,提质增效,促

进新业态产业落户。

围绕智慧引领,加快智慧园区建设,升级园区智慧平台,通过物联网、人工智能等新兴技术,开发可视化园区地块系统平台、运用安全信息化管理平台等管理指挥中枢。智慧安全等智慧管理手段的运用有效促进了园区管理效益、经济效益的全面提升。

淮安国家高新区通过5年省级高新区的发展蜕变,5年国家级高新区的发展升华,聚焦转型升级,聚力高质量发展,全力向“全国百强高新区”目标进军,努力为我市聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”,全面建设长三角北部现代化中心城市作出更大贡献。

争创“全国百强区 全国百强高新区”

弘扬和践行
社会主义核心价值观

文明建设重在行动 树立新风贵在坚持